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Interpellanza 6/2024 

TRASFORMATA IN INTERROGAZIONE 

 

 

Signor Consigliere comunale Beltraminelli, 

 

rispondiamo di seguito alle domande poste. 

 

1. I Regolamenti e le Ordinanze sopra richiamati sono attualmente ancora in 
vigore o in un qualche modo applicati, anche solo parzialmente? 

Le normative sopra richiamate sono ancora in vigore o in qualche modo applicati, anche 

solo parzialmente. 

 

2. Se non lo sono, perché figurano ancora come "legislazione vigente" degli ex 
Comuni? 

3. Se lo sono, come si giustifica in ordine alla legalità il mancato rispetto dell'art 7 
del Decreto di cui sopra? 

Il processo di armonizzazione legislativa ha preso avvio con la definizione delle priorità di 

adeguamento e, sin dal 2017, dei progetti di Regolamento principali, fra cui il Regolamento 

comunale, Regolamento organico dei dipendenti, approvati dal legislativo comunale nei 

mesi successivi. A questi ne ha fatto seguito un ulteriore pacchetto, fra cui il Regolamento 

comunale sulla gestione dei rifiuti, quello per la fornitura dell’acqua potabile, delle 

canalizzazioni, della videosorveglianza (quest’ultimo non ancora in vigore in quanto 

impugnato e tutt’ora pendente dinnanzi al Tribunale cantonale amministrativo) o ancora 

quello inerente alle tasse per le prestazione dell’Istituto scolastico. 

Per quanto concerne le altre normative (la cui adozione compete al legislativo comunale), 

a breve, sarà licenziato il messaggio municipale concernente il nuovo Regolamento sui 

cimiteri, ai fini della cui elaborazione si è resa necessaria un'analisi approfondita dei 

cimiteri esistenti nei 13 quartieri e quindi della situazione in essere. Ciò allo scopo di 

elaborare un regolamento ex novo, per quanto possibile uniformizzato, tenuto tuttavia 

conto delle peculiarità esistenti nei 13 quartieri. Analogo discorso e procedimento risulta 
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tutt’ora in atto per il Regolamento sui beni amministrativi, ambito di materia per il quale – 

ad oggi, debitamente ponderati gli interessi in gioco e con la necessaria consapevolezza in 

relazione a quanto disposto dall’art. 7 del Decreto legislativo citato dall’interrogante – 

sono applicate le disposizioni vigenti nei rispetti allora Comuni (ora quartieri). Una 

diversa impostazione sarebbe risultata oltremodo sfavorevole ai soggetti rientranti nel 

campo di applicazione della normativa in questione. 

Si evidenzia infine l’importante lavoro di aggiornamento e uniformizzazione eseguito per 

quanto attiene ai mandati di prestazione e agli statuti degli enti autonomi.  

Va da sé che i regolamenti riguardanti oggetti puntuali/specifici, quali ad esempio quello 

disciplinante la gestione e il funzionamento della clinica dentaria comunale oppure quelli 

concernenti precise strade forestali, non necessitano di alcuna uniformizzazione. 

Discorso analogo e conseguente a tutto quanto sopra considerato per quanto attiene alle 

Ordinanze municipali. 

 

4. È possibile avere un quadro esaustivo di quanto va posto in essere per 
finalmente avere una legislazione aggiornata e completa del nuovo Comune? In 
caso positivo se ne chiede un elenco con l'indicazione della tempistica. 

Vedi risposta precedente. Si aggiunga che, nei prossimi mesi, il processo di 

armonizzazione sopra descritto sarà percettibile sul sito della Città, nella pagina dedicata 

alla legislazione comunale, sulla quale le normative saranno catalogate per ambiti di 

materia, ovvero secondo la classificazione funzionale (seguita pure da Cantone e 

Confederazione). 

 

 

Con i migliori saluti. 

Per il Municipio 

Il Sindaco Il Segretario 

Mario Branda Philippe Bernasconi 


